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Un proyectil es lanzado desde el una altura h sobre el origen del centro de coordenadas, con
velocidad inicial vg,, que forma un dngulo a con la horizontal. Calcular el tiempo necesario para que
el proyectil cruce una linea que parte desde el origen y forma un dngulo S < « con la horizontal.
Evaluar el caso h = 0.
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Dos particulas de masas my > mq estan unidas por una cuerda ideal y apoyadas sobre un cilindro
horizontal de radio R de modo que ambas se encuentran en los puntos A y B indicados en la figura
adjunta. En un cierto instante se liberan ambas particulas desde el reposo, de modo que la particula

2 empieza a caer verticalmente arrastrando a la particula 1 sobre el cilindro, sobre el cual desliza sin
roce.
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a) Escriba en forma explicita las ecuaciones de movimiento para cada una de las dos particlas.

b) Combinando las ecuaciones obtenga la segunda derivada de ¢ como funcién de ¢. Es decir,
encuentre una relacién de la forma ¢ = F(¢).

¢) Intégrela una vez para obtener una relacién del tipo ¢ = G(¢).

d) Obtenga una expresién para la magnitud de la tensién del hilo en términos de las masas, el
angulo ¢ y la aceleracion de gravedad g.

e) Obtenga la relacion que satisface el dangulo ¢ en el cual la particula 1 se despega del cilindro.
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Un anillo de radio r gira con velocidad angular wg = w¢l% en torno al eje vertical z de la figura,
el cual pasa por su centro en el punto O y se interseca con el anillo en los puntos A y B. Otro anillo
mucho mas pequeno y de masa m desliza sin roce y en presencia de aceleracion de gravedad § = —gl;‘
a lo largo del anillo de radio R. La posicion del anillo pequefio estd determinada por el angulo 6 que
se muestra en la figura.
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a) Encuentre el valor de wy = ¢ en funcién de 6 (es decir, wy(f) de modo que 6 = wy sea constante.
. Es posible el movimiento del anillo en todo el aro o s6lo en parte de é1?7 Justifique.

b) Si se sabe que en todo instante:
) g
0=./=
R
y considerando la fuerza normal N que ejerce el anillo de radio R sobre el anillo pequeno, encuentre
la componente radial IV, en términos de m, g y 6. Observacién: N, corresponde a la componente de
N que apunta a lo largo del vector unitario base 7 que se muestra en la figura.
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